
ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA 

SESSÃO LEGISLATIVA DA OITAVA LEGISLATURA, em 19/06/2017. 

                                                  ATA N°. 1.206/15/2017 

Aos dezenove dias do mês de junho de dois mil e dezessete, às dezenove 

horas, junto a Sala de Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de 

Quinze de Novembro, invocando a Proteção de Deus e agradecendo a 

presença dos Senhores Vereadores, o Presidente Marcos Luis Petri, 

declarou aberta a Sessão Ordinária, passando a palavra para a Secretária 

Angélica Horst, a qual fez a leitura do edital de convocação nº 15/2017, que 

depois de lido foi aprovado com unanimidade de votos. Leitura da Ata 

n°1.205/14/2017. Aprovada com unanimidade de votos. Leitura das 

correspondências recebidas e expedidas. Leitura das matérias de 

expediente: Leitura do Projeto de Lei nº 2.196/2017, EM REGIME DE 

URGÊNCIA, o qual abre crédito suplementar e dá outras providências. 

Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, Comissão 

de Finanças e Orçamento, Comissão de Educação, Saúde e Assistência 

Social. Leitura da Indicação nº 1.255/2017, de autoria da Vereadora Tamara 

de Oliveira Dressler, a qual solicita que a Administração Municipal, através 

do Departamento Competente, destine vagas preferenciais de 

estacionamento para idosos, pessoas com deficiência e gestantes no 

âmbito de nosso município. PEQUENO EXPEDIENTE: Não houve 

manifestação. GRANDE EXPEDIENTE: Vereador Marcos Luis Petri 

inicialmente cumprimentou a todos, parabenizou a Vereadora Tamara de 

Oliveira Dressler pela indicação onde solicita que a Administração 

Municipal, destine vagas preferenciais de estacionamento para idosos, 

pessoas com deficiência e gestantes no município, a considerando de 

grande importância. Mencionou que se fez presente no dia treze de junho 

na Tarde de Campo onde foi apresentado o sistema de irrigação, junto a 

propriedade do Senhor Osmar José Saatkamp na localidade de Esquina Sete 

de Setembro em parceria com a Emater, a empresa Próspera e a Secretaria 

Municipal de Agricultura, desta forma parabenizou o Coordenador de 

Agricultura Laudeno Eickstaedt pelo esforço em trazer técnicos em 

agricultura para desenvolver ainda mais as pequenas propriedades de 

Quinze de Novembro. Divulgou que através do Ministério da Integração 

Nacional, o município foi contemplado com R$ 283.859,00 (Duzentos e 



oitenta e três mil e oitocentos e cinquenta e nove reais), valor que será 

destinado para construção de três casas para a área social e reconstrução 

de duas pontes na localidade de Linha Jacuí e da mesma forma informou 

que através do Ministério da Saúde houve a liberação de R$ 149.970,00 

(Cento e quarenta e nove mil e novecentos e setenta reais) para reforma e 

ampliação do Posto de Saúde Central, reivindicação antiga da comunidade. 

Relatou que acompanhou o Prefeito Municipal Gustavo Stolte e Vice-

Prefeito Paulo Prante, no último feriado, na localidade de Santa Clara do 

Ingaí e Picada Café para averiguar a situação das estradas prejudicadas 

pelas fortes chuvas, informando que a maioria dos pontos foram 

solucionados, resultado do grande trabalho da Secretaria de Obras. 

Enalteceu o trabalho da Administração Pública na questão da aquisição de 

uma pedreira na localidade de Picada Café, mencionando que no momento 

que esta estiver liberada se dará o início da reestruturação das estradas 

danificadas pelas chuvas nesta referida localidade. Divulgou as ações e os 

progressos da nova Administração, a qual está fazendo gestão com 

economia, conforme dados iniciais se projetavam em R$ 30.000,00 (Trinta 

mil reais) economizados por mês. Mencionou ter a certeza que hoje esse 

valor é muito superior, sendo reinvestidos na aquisição de pedreiras, 

manutenção de estradas e manutenção do plantão médico gratuito. 

Informou que houve a baixa do FPM(Fundo de Participação dos Municípios) 

e arrecadação do município, o que é um problema para gerir, mas que com 

economia isto se supera. Como legislador e de forma transparente, 

considera relevante a divulgação desses dados, tendo a certeza que a atual 

administração está tendo êxito, atuando com responsabilidade e 

impulsionando o progresso e o desenvolvimento de Quinze de Novembro. 

Finalizou sua manifestação, colocando-se a disposição de toda comunidade. 

Vereadora Angélica Horst, inicialmente cumprimentou a todos, usando a 

Tribuna para parabenizar uma cidadã do município de Quinze de 

Novembro, Cristiane da Silva, que neste final de semana esteve em São 

Paulo participando do Vigésimo Sétimo Campeonato Brasileiro de 

kickboxing Adulto, evento que antecede a seletiva do mundial que será na 

Hungria. Neste campeonato houve a participação de dezessete estados 

brasileiros e 1.200 inscritos e dentre eles a representante de Quinze de 

Novembro. Finalizou sua manifestação desejando a esta esportista sucesso, 

sendo ela exemplo de saúde e disciplina. COMUNICAÇÃO DE LIDERANÇAS: 



Bancada do PMDB (Partido Movimento Democrático Brasileiro): Vereador 

Sigmar Pause Horbach, inicialmente cumprimentou a todos, reconheceu a 

importância da indicação da Colega Vereadora Tamara de Oliveira Dressler, 

desta forma parabeniza a Vereadora por ter tido esta visão que virá em 

benefício da comunidade, assim desejando que o setor competente tome 

as devidas providências. Agradeceu a Secretaria de Obras que trabalhou 

incansavelmente no final de semana para possibilitar a trafegabilidade nas 

estradas. Convidou a todos para participarem no dia primeiro de julho da 

Vigésima Oitava Edição do Festival da Polenta e do Vinho na localidade de 

Sede Aurora e da mesma forma, convidando a comunidade para a 

tradicional Sopa de Mocotó da Comunidade Luterana de Santa Clara que 

acontecerá no dia dois de julho. Bancada do PDT (Partido Democrático 

Trabalhista): Não houve manifestação. Bancada do PP (Partido 

Progressista): Não houve manifestação. MOMENTO DA PRESIDÊNCIA: 

Presidente Marcos Luis Petri inicialmente registrou que a próxima sessão 

ordinária será no dia vinte e seis de junho. Aproveitou o espaço para 

convidar os Colegas Vereadores para no dia vinte e um de junho 

participarem no Gabinete do Prefeito do Café da Manhã com a impressa 

para divulgação da Décima Terceira Expoquinze. Salientou que durante o 

uso da Tribuna na última sessão se expressou mal na questão da data do 

Primeiro Seminário Regional da Agroindústria de abrangência dos 

municípios do Comaja, a qual ocorrerá no dia vinte e um de julho. 

INTERVALO REGIMENTAL. Discussão e votação do Projeto de Lei nº 

2.194/2017, o qual ratifica Contrato de Rateio nº 38/2017 firmado com o 

Consórcio de Desenvolvimento Intermunicipal dos Municípios do Alto Jacuí 

e Alto da Serra do Botucaraí e dá outras providências. Aprovado com 

unanimidade de votos. Discussão e votação do Projeto de Lei nº 

2.195/2017, o qual estabelece o Plano de Políticas Municipais para as 

Mulheres, a Coordenadoria, o Conselho e Fundo Municipal dos Direitos da 

Mulher. Adiada votação. Discussão e votação do Projeto de Lei nº 

2.196/2017, EM REGIME DE URGÊNCIA, o qual abre crédito suplementar e 

dá outras providências. Aprovado com unanimidade de votos. Nada mais a 

constar, o Presidente agradeceu a presença de todos, com a Proteção de 

Deus e declarou encerrada a Sessão Ordinária. E eu Angélica Horst, 

determinei que fosse lavrada a presente ata, que após lida e aprovada vai 

assinada por mim e pelo Senhor Presidente.      



   ___________________________          __________________________                                    

           Marcos Luis Petri                                                 Angélica Horst                

                Presidente                                                           Secretária  


